

南安市委常委会召开会议

本报讯（记者 陈亮亮）6月30日，南安召开市委常委会会议。

市委书记张桂森主持会议，市委常委参加会议，市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会议传达学习习近平总书记在6月17日中央政治局会议、十九届中央政治局第四十次集体学习、金砖国家领导人第十一次会晤、全球发展高层对话会上的重要讲话和在金砖国家工商论坛开幕式上的主旨演讲、就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出的重要指示精神和中国共产

党福建省代表会议精神，以及省委、泉州市委常委会精神，研究南安市贯彻落实措施。

会议强调，全市各级各部门要深入学习贯彻上级会议、文件精神，全面做好经济社会发展稳定各项工作，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。要抓紧发展第一要务，科学研判国际国内经济运行态势，对标对表全年目标任务，全面梳理总结上半年工作，审视差距、剖析原因，发挥好市领导挂钩协调机制，清单化、节点化推进重点项目建设、招商引资等重点工作。要加强干部作风和能力建设，全面贯彻落实省委“提高效率、提升效能、提增效益”行动和泉州市委、市政府“强产业、兴城市”双轮驱动要求，结合“创先争优晋位大比拼”，常态开展局长走流程、干部下基层等活动，提升在产业转型、帮扶企业等方面服务能力和服务实效。要强化党建引领，加快推进“党建+”邻里中心建设，聚焦老人日间照料、“四点半”课后服务等群众需求，加快各乡镇（街道）示范点建设步伐，因地制宜打造差异化便民生活圈，让城市发展更有温度、

民生福祉更有质感。

会议要求，要毫不放松抓好疫情防控常态化工作，紧跟最新政策变化，落实落细各项防控措施，加强对密接人员、境外入境人员和中高风险地区入南人员等重点人群管控排查，确保不缺管、不漏管。要突出迎接党的二十大工作主线，跟紧上级媒体口径，结合文明城市创建、城市景观提升等工作，多渠道、多层次、多形式开展宣传活动，为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

会议还研究了其他事项。

码头高洋桥重建 海外游子牵头掀起捐资热



■本报记者 黄俊涛 李想
通讯员 黄依婷 戴亚静 文/图

日前，码头镇宫占村高洋桥危桥改造项目正在火热施工中。该桥已历经三次建设，每次都有宫占村海外游子慷慨捐资的身影。

此次危桥改造项目预计投资超358万元，宫占村印尼华侨高景源得知危桥要改造，便和母亲共同捐出50万元。此外，他还发动海内外家族成员捐出80多万元。在他的感染下，宫占村高洋自然村掀起了一股捐资修桥热潮。

危桥重建 桥梁设双向两车道

6月29日，记者来到宫占村高洋桥危桥改造项目现场，只见旧高洋桥已经拆除，现场仅剩桥墩。一辆挖掘机正在平整土地，修建施工便道。

施工现场负责人杨文庆告诉记者，施工便道完成后，将有40多名工人分成钢筋、模板、混凝土三组，全面进驻施工。

新桥梁预计投资超358万元，长69米、宽10米，双向两车道，届时，两侧都将配套1.25米宽的人行步道，并设有防护栏及路灯、监控、避雷针等配套设施，预计2023年初投入使用。

危桥改造项目的施工，吸引了宫占村高洋自然村村民的围观与点赞。村民高炳添介绍，这座桥历经三次建设，每次都有海外游子慷慨捐资的身影。“可以说，这座桥，印证了海外游子的赤子之心，架起了他们思乡爱乡之情。”



码头镇高洋桥危桥改建工程效果图。

两块青石碑 记载了高洋桥的由来

高洋自然村队长戴子中介绍，这条诗溪将整个宫占村一分为二，以前村民想要渡河，要么蹚水冒险过河，要么坐上木桶渡河，存在很大的安全隐患。

1979年，印尼华侨高吟诗、戴敏娘伉俪捐建了首座高洋桥。当时，宫占村的在家村民也都自发参与建桥。大家用双手和肩膀扛起了一块块石头，搭建了一座1.8米宽的高洋桥。这个事迹被记载在首块青石碑里。

随着时间的推移，村民与车辆的数量都逐渐增多，旧高洋桥已经不能满足村民的出行。

根据第二块青石碑的记载，1990

年，远在印尼的戴敏娘，又发动她的4个儿子，共同出资将旧高洋桥拓宽至2.2米。

历经30多年河水的冲刷和风吹雨打，拓宽后的高洋桥早已砂浆脱落、护栏损坏、地基下沉，后经鉴定为危桥。

高洋桥的重建势在必行。这一次，远在印尼的海外游子高景源向家乡抛来了橄榄枝。

海外母子带头捐资 4000多人捐出270万元

高炳添告诉记者，高景源是他的堂兄，高吟诗是他们的叔公。2019年春节，70多岁的高景源带着家人从印尼返乡，看到旧高洋桥破败不堪，便主动联系村两委，表示愿

意捐建高洋桥。

此举得到了家人的肯定与认可。高景源立即捐出40万元，其母亲刘秀美得知后，也捐出了10万元。不仅如此，高景源回到印尼后，还积极发动海内外家族成员，共为家乡带来了130多万元捐款。

“我以前是农民，以种田为生，我深知这座桥的意义重大。”高景源说，他远赴印尼打工，事业有成后，就想着接过老一辈的接力棒，共同建设家乡。

官占村党支部书记高继业告诉记者，在高景源的带动下，高洋自然村80多户村民纷纷参与捐资修桥。

“我们官占村有4000多人口，为了修桥，大家积极参与，截至目前共捐出270万元，这都要感谢在外乡贤的鼎力支持。”高继业说。

1026人接力捐资657万元 洪梅卫生院综合楼投用

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫）昨日，洪梅镇卫生院综合楼正式启用。当天，40多名就医患者陆续搬到新综合楼。安静、整洁、舒适的环境，完善、先进的医疗设备设施让患者竖起了大拇指。

为患者送上红鸡蛋

当天上午，洪梅镇卫生院综合楼一经启用，医护人员就在各个岗位上忙碌了起来。

“今天大家搬到新综合楼，我们准备了一些红鸡蛋给你们，祝你们早日恢复健康。”洪梅卫生院院长黄亚晚和医护人员拿着用红袋子装着的鸡蛋，递到病人手中。

“好好好！太感谢你们了。”接过红鸡蛋，75岁的患者陈日森脸上露出笑容。前几天，陈日森因头晕入住洪

梅卫生院，这几天在医生的精心治疗下，感觉身体好多了。

提起新病房，陈日森表示很满意。“新病房更舒适、更整洁，真棒！”

“这里有2部电梯，上下楼方便。病房里还配有空调、壁扇、独立卫生间、阳台，十分方便。更重要的是，这里的服务非常贴心。”陈日森的女婿蔡阿阳拿着红鸡蛋笑着。

76岁老人捐出一楼层病床

洪梅卫生院综合楼的顺利投用，离不开一名热心乡贤。他先后两次主动联系卫生院，捐资、捐病床。

这名乡贤正是来自洪梅镇霞峰村、今年76岁的老人许金枝。去年5月，许金枝通过海丝商报微信公众号得知洪梅卫生院综合楼正在筹建，需要大量资金，便从孩子给的生活费中

拿出5万元，捐给了卫生院。

从那时起，许金枝就时刻关注综合楼的施工进度。今年5月，他又主动到卫生院，表示要捐30张病床。

在综合楼3楼电梯口，记者看到一个石碑写着：本楼层所有ABS双摇床由许金枝、陈素珍伉俪捐出。

“教育、医疗事业是民生大事，每一个人都有义务参与建设。上次得知综合楼要配备医疗设备设施，我就想着捐30张病床，希望卫生院越办越好。”许金枝说。

当天，黄亚晚将一块写着“热心卫生健康事业”的牌匾送到许金枝家中，感谢对方。

1026名乡贤接力捐资657万

许金枝只是洪梅卫生院综合楼建设过程中，涌现出的众多热心乡贤

之一。记者了解到，卫生院综合楼能提前投入使用，离不开1026名乡贤的接力支持。

据了解，洪梅镇卫生院综合大楼项目是南安市委、市政府“2020年补齐医疗资源短板为民办实事项目”之一，于2020年10月30日正式动工建设，占地面积559.21平方米，总建筑面积为4678平方米，工程总造价1563万元。大楼为七层框架结构，一楼为全科医疗门诊、急诊科、药房、收费（医保）窗口，二楼为妇产科、妇幼保健科，三楼、四楼设置内儿科病房，五楼、六楼拟设置医养结合病床位80张，七楼拟设置血透室、净化手术室等医疗业务用房。

从动工至今，短短2年，1026名热心乡贤共捐资657万元，支持卫生院综合大楼建设。

11.1万元

南安下达名师工作室研修经费

本报讯（通讯员 郭婵婵 记者 陈亮亮）近日，南安市财政局下达泉州市级2022年名师工作室研修经费11.1万元。通过名师工作室研修工作，积极组织开展教育教学研究和名师工作室活动，不断总结、推动教育教学经验，通过公开研修、内部研修、课题研究等形式带动工作室成员和研修对象成长。

据悉，名师工作室充分发挥引领、示范、辐射作用，开展送培送教活动，组织团队成员到农村、薄弱校，推动全市中小学幼儿园教师队伍建设，为推进教育均衡发展，更好地促进教育公平，提升南安市中小学幼儿园教育质量作出积极贡献。